



共融堂訊

常年期第二十三主日

2023/09/10 (甲年)

共融堂信箱: koinoniparish@gmail.com

士林耶穌君王堂

電話: 2832-4270
士林區中正路 264 號
shilinchurch@gmail.com

石牌聖體堂

電話: 2821-4735 北投區
石牌路 2 段 90 巷 20 號
shipai-catholic-church.org

社子聖彌額爾天主堂

電話: 2812-2841
士林區延平北路
6 段 175 號

蘭雅顯靈聖牌聖母朝聖地

電話: 2832-1337
士林區德行東路 202 號
www.lanya-shrine.org

主任司鐸: 穆希聖神父

朝聖地主任: 王承前神父

◆共融堂區慕道班招生! 歡迎報名!

【慕道班已開課! 持續熱烈招生中!】

◇週三班: 每週三晚上 7:30~9:00

地點: 士林天主堂 董文學中心

◇週六班: 每週六上午 10:00~11:30

地點: 石牌天主堂 保祿廳

請教友們邀請您身邊的親友, 來教會看看, 分享生命的喜樂, 認識主, 參加慕道班!

報名: 02-2832-4270 共融堂區辦公室

◆慕道班需要弟兄姊妹們的陪伴!

慕道班最重要的成員, 不是神父, 也不是講師, 而是所有來陪伴的教友! 有了一群教會內弟兄姊妹陪伴, 慕道者才能從開始就體會到教會是在天主愛內共融的團體, 看到教友之間的互愛互助, 更能透過您的陪伴和分享, 更渴望領洗的恩寵和祝福!

◇9/11 祝福費克強神父生日快樂!

◆九月 聖文生月

9/11(一)	聖董文學紀念
9/27(三)	聖文生 瞻禮 (節日)
10/1(日)	社子聖彌額爾天主堂堂慶

◆九月 聖文生月 慈善奉獻

◇今年的奉獻將平均分配給: 1. 遣使會互助辦公室 (VSO), 該辦公室由遣使會總會管理, 旨在幫助貧困的遣使會省會進行傳教和慈善工作。2. 德保基金幫助中國的貧困社區和家庭; 3. 重建烏克蘭天主教堂和機構的基金。

(2) 「慈善奉獻存錢筒」之前已發給教友, 在 9/25 前可以在主日拿回教堂作奉獻; 若沒有存錢筒, 請拿「為主傳愛奉獻袋」, 將您為聖文生月而存的奉獻帶回教堂。

常年期 禮儀日曆

9/11(一)	聖董文學司鐸殉道	紀念
9/13(三)	金口聖若望主教聖師	紀念
9/14(四)	光榮十字聖架	慶日
9/15(五)	痛苦聖母	紀念
9/16(六)	聖高略教宗及 聖啟廉主教殉道	紀念

◆石牌堂青年彌撒 (每月第三週日晚)

9/17(日) 19:30 於: 石牌天主堂
歡迎來齊心祈禱, 歌詠讚美上主!

◆兒童主日學開班

石牌堂: 9/3 主日上午彌撒後
蘭雅堂: 9/10 上午彌撒前 9:00
士林堂: 9/10 主日上午彌撒後

◆聖文生善會中秋禮盒奉獻

支持善會為急難救助等愛德工作經費。

◇士林堂、社子堂領取時間:

9/16(六)、17(日) 主日彌撒後。

(士林堂請到聖文生善會辦公室領取)

◇石牌堂、蘭雅堂領取時間:

9/23(六)、24(日) 主日彌撒後。

也可直接捐款支持奉獻, 奉獻至:

戶名: 社團法人台北市聖文生善會, 帳號:

012-3006-00300102107377 (台北富邦士林分行)

備註: 「匯款人姓名」捐助聖文生善會

◆士林天主堂小磐石讀經班

時間: 2023/9/21~2024 年 2 月
每週四 19:30-21:30

帶領者: 張曉鶴姐妹 (0938309634)

地點: 士林天主堂教友活動中心

教材: 《格林多前書詮釋》

光啟文化出版 (請先自行購書)

常年期第二十三主日

文/廖修三弟兄

上主，只有祢大公無私，祢的判斷非常正直。祢是仁慈的，求祢恩待祢的僕人。

● **讀經一** 厄三三：7 - 9

猶大王耶克尼雅以及所有貴族、司祭等被擄往巴比倫，時在救主降生前 597 年。厄則克耳屬司祭家族，他也不能幸免於難。克軍後第五年，厄則克耳在革巴爾河畔，神視中看到具有人形的四個活物，每個有四隻翅膀，活物所站之處各有一個輪子，前進後退行動一致，頭上則有似穹蒼，發亮如水晶，在光華四射當中，上主顯現給厄則克耳，命他當先知，要他勇敢地去向悖逆的猶大民族宣講。

今天選讀的經文，在厄則克耳先知書上，先後記載於第三章及第三十三章，內容完全相同，其所以如此，是上主要厄則克耳不可畏懼任何權勢，要勇敢替上主發聲，至於會不會發生效果，則由聽到宣講的人，自己去作抉擇，他若不悔改，就會遭受懲處；但是如果先知的敗壞負責帶責任。因為，先知就好像負責守望的警衛，負責瞭望及警告即將發生的危險。先知本人的生死，在乎他是否盡責；百姓的生死，則取決於他們是否因先知的警告而回頭。

● **讀經二** 羅十三：8 - 10

肋未紀第十九章 18 節這樣說：「不可復仇，對你本國人，不可心懷怨恨；但應愛人如己…」聖保祿在這裏則說：「你們除彼此相愛以外，對別人就沒有虧欠，因為誰愛別人，誰就履行了法律。」又說：「不可姦淫，不可殺人，不可偷盜，不可貪心」等等誡命，都包括在「愛人如己」這句話裏，所以愛成全了全部的法律。

舊約律法所說的愛人如己，是指以色列人對自己的同胞而說的，所謂近人總是以同胞同族，有血緣關係的人才算，對於外邦人，就不是這樣了。然而主耶穌基督曾教導我們，任何在困難中的兄弟姊妹都是我們的「近人」，都是我們該去愛的對象。好心的撒瑪黎雅人救治一個被丟棄在路旁，受傷極重的猶太人，就是個好例子（路十：25 - 37）。

只消極地不做對別人有害的事，固然也算是愛他人，但積極地去幫助別人，更是愛的真諦，所有信仰基督的人都被主如此地命令著，這樣一來，舊約中極難守全的律法，都將在愛的實踐中被充分的履行了。所以，愛使法律得以成全，愛就是一個基督徒對別人唯一的負責。

● **福音** 瑪十八：15 - 20

主耶穌鼓勵信友們彼此勸勉，努力成聖。如果兄弟姊妹間有人犯錯，我們有義務去改正。主為我們提出三個階段來使信友們改過遷善。一、獨自一人，在非公開場合，隱密地規勸犯錯的兄弟。這種情況，多半涉及私德行為，所以不宜公開進行，這樣可使受勸導的人在有尊嚴的狀況下改過。

二、央請幾個與犯錯者關係較親的人一同進行勸說，一方面在友愛的氣氛中，使勸導工作容易進行，一方面也可使同行的同伴作為證人。三、如果一切方法都用盡了，仍然無效，就要報告教會，由教會來處理，若對教會的勸導還是不聽，那人就有被終止領受聖事的危險。主在這段福音中，再度闡明賦予教會審判與赦罪的權責，也再度呼應並肯定主先前對聖伯鐸說過的話：「你在地上所束縛的，在天上也要被束縛；你在地上所釋放的，在天上也要被釋放。」（瑪十六：13 - 19）主在今天的福音中，使用了第二人稱多數「你們」這兩個字，可見受托付的已不止一個人，而是教會的領導階層。主就這樣親自建立了教會的聖統制，祂把這個權柄給了宗徒和其繼承人，也就是今天的教宗和主教們。

主也鄭重的提到同心合意祈禱的效果：「你們當中如果有兩個人，在地上同心合意地祈禱，無論求什麼事，我在天之父必要成全他們，因為無論在那裡，有兩三個人，因我的名字聚在一起，我就在他們中間」，原因是：

一、「同心合意」必定是指最少有二個人以上，多數人一起祈禱是愛德的表現，若望一書第四章 21 節：「從來沒有人瞻仰過天主，如果我們彼此相愛，天主就存在我們內。」

二、主親自應允，當我們有兩三人因祂的名聚在一起時，祂就在我們當中。主曾經講過：「我同你們天天在一起，直到今世的終結。」

三、聖母和宗徒們給我們作了典範。宗徒大事錄第一章第 14 節：「這些人同一位婦女及耶穌的母親瑪利亞並他的兄弟，都同心合意地專務祈禱。」其效果是聖神降臨，教會得到建立。最近我們共融堂區為了慕道班，大家熱心祈禱，讓我們看到很好的成果，這更是一個明證。

祈禱	請為身體遭受病痛的親友祈禱 求天主賜予他們勇敢接受病苦的 恩寵，並使他們早日獲得治癒：
士林堂	楊錫琦弟兄、商淑貞姊妹、康耀文弟兄、譚兆溶弟兄、林高月姊妹、李謹之姊妹、汪小嵐姊妹、韋哲啓夫婦、倪祚沁姊妹、王智碧姊妹、鍾玲玉姊妹、蘇撫群弟兄、張世琴姊妹、陳一村弟兄、歐惠香姊妹、吳孟芸姊妹、區忠揚弟兄、鄭宇清弟兄、趙吳玉慶姊妹、王穎弟兄
石牌堂	陳保群弟兄、林純玉姊妹、黃若瑟弟兄、劉先怡弟兄、陳抗璋弟兄、張海宇弟兄、張軒誠弟兄、張萍影姊妹、黃世豪弟兄、黃西滿姊妹、張海燕姊妹、方莊金葉姊妹、汪李美子姊妹
聖地雅	趙明玉姐妹、謝玉梅姊妹、簡月華姊妹、陳彥伯弟兄、李美麗姊妹、曾祥光弟兄、陳石玉坤姊妹
社子堂	鄭玉裁姊妹、浦士坤弟兄、潘碧玲姊妹、歐屏生弟兄、林子銜姊妹、劉玉媛姊妹、黃清良弟兄、江秋妹姊妹、